
Φλώρινα:

A' Ερωτήσεις Tσοβόλα - Κωνσταντόπουλου

α) Κύρωση στη Βουλή.

Ερευνήθηκε νομικά και ξεκαθαρίστηκε ότι δεν απαιτείται (δεν είναι 
υποχρεωτική) η κύρωση τη σύμβασης στη Βουλή, όπως αρχικά είχε 
υποστηριχθεί. Στη Βουλή πρέπει να έρχονται για κύρωση συμβάσεις, 
όταν παραχωρείται δημόσια εξουσία, όπως π.χ. η σύμβαση Σταυρού - 
Ελευσίνας (διόδια, κ.λ,π). Άλλωστε, και αρθρογραφία (βλ. άρθρο 
Ψυχάρη) και οι ίδιοι οι αμφισβητούντες διακήρυσσαν ότι «η Βουλή δεν 
είναι πλυντήριο συμβάσεων».
Αλίμονο, αν κάθε τόσο έρχονται συμβάσεις οικονομικού περιεχομένου 
στη Βουλή για κύρωση. Η Βουλή είναι αδύνατο να προβαίνει σε 
μετρήσεις, εκτιμήσεις, κ.λ,π.

β) Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ενόψει της αμφισβήτησης που διατυπώθηκε 
γύρω από την «ανταγωνιστικότητα» του τιμήματος, εισηγήθηκε και 
αποφάσισε η Κυβερνητική Επιτροπή, την ανάθεση σε ανεξάρτητο οίκο 
της εκτίμησης αυτής. Η απόφαση αυτή επιδοκιμάσθηκε από όλους τους 
παράγοντες της δημόσιας ζωής, τους ίδιους τους αμφισβητούντες, αλλά 
και την κοινή γνώμη (βλ. δημοσιεύματα).
Διενεργήθηκε διεθνής διαγωνισμός και επιλέχθηκε από την ΕΤΕΒΑ ο 
οίκος Lahmeyer, ο οποίος κατέληξε με επιστημονικές μεθόδους και 
αναλύσεις στο συμπέρασμα ότι το τίμημα που συμφωνήθηκε είναι 
ανταγωνιστικό. Η Κυβέρνηση, λοιπόν, εξήντλησε κάθε μέσο που απαιτεί 
η μέγιστη επιμέλεια έρευνας της υπόθεσης. Από κει και πέρα, 
αμφισβητήσεις, καλόπιστες ή κακόπιστες, μπορεί να εξακολουθούν να 
υπάρχουν, όσες έρευνες και αν γίνουν. Επί τέλους, όμως, δεν μπορεί να 
σταματούν αναπτυξιακά έργα με τις διαρκείς αμφισβητήσεις.



Β' Εκφράζω το φόβο ότι θα πυκνώσουν οι αναζητήσεις και άλλων 
επιχειρημάτων, γύρω από την «οικονομικότητα», γενικά της επένδυσης, 
πέραν του ίδιου του τιμήματος, (βλ. σημερινή «ΕΞΟΥΣΙΑ»).

Η στάση της Ν.Δ. είναι καθοριστική. Αν αποφασίσει να παίξει στο θέμα - 
κάτι που δεν διαφαίνεται ακόμη -, θα μας πάνε σε πρόταση για 
εξεταστική, που δεν μπορούν μόνα τους τα μικρά κόμματα να 
προκαλέσουν, από έλλειψη του απαιτούμενου αριθμού.
Δεν μου φαίνεται εντελώς απίθανο, ότι δικοί μας βουλευτές, 
αντιπολιτευόμενοι, θα συνταχθούν σε κατεύθυνση εξεταστικής, αν 
πληθύνουν οι επιχειρηματολογίες.

Αυτό που πιστεύω ότι πρέπει να γίνει είναι η άμεση εγκατάσταση 
εργοταξίου στην περιοχή, που θα δημιουργήσει θέσεις απασχόλησης, 
υπεργολαβίες, κινητικότητα οικονομική, κ.λ,π., ώστε να διευρυνθεί ο 
κύκλος κοινωνικών συμμαχιών, με λίγα λόγια, τετελεσμένα.

Η ουσία, βέβαια, παραμένει.


